Solucion de la evaluacion

(Se indican con W las respuestas correctas)

1 Dados los vectores: 6 La recta paralela al eje de abscisas que pasa por el
u=(@,2) punto (3, 7) es:
v=(V3,12) a) x=3
w = (4, —6) b) xy=(3,7+\0,—-2) N E R
zZ=(— — =3-2
zZ=(-3/2,-1) > c {X_ A N ER
xX=(5—-1) y=7
¢{Cudles de las siguientes afirmaciones son ciertas? 7 Dadas las rectas:
a) Los vectores u’ y V' son paralelos. . {X =4+3\ cR
b) Elvector X es combinacién lineal de 'y w'. y=3t2a
» c) Los vectores W'y Z son perpendiculares. s:6x+By+10=0
d) Los vectores U y Z no son paralelos. Calcula el valor de B para que sean:
2 Dados los vectoresu’ = (3,—1) y V = (6, 3), calcula un ° paralelas'.
vector w,talque w-u=1y w LV. « perpendiculares.
1 » a) paralelas:B=—9
boa w= E“' —2) perpendiculares: B = 4
b) w=(5-10) b) paralelas:B= —6
8 1 perpendiculares: B= —4
<) w= (2_1 _7) c) paralelas:B=4

_ perpendiculares: B=9
3 Un vector director, vV, y un punto, P, de la recta

3x—y+4=0, son: 8 Ladistancia del punto P(3, —1) ala recta de ecuacion:
a) w=(1,3), P(4,0) r:y=-—2x+3,es:
b) W=(-1,3), P(0,4) > a) dP.r) - —=
» o) W=(1,3) P04 Vs
2
4 Laordenada en el origen de la paralela a la recta: b) dP,r)=—-——
X=\ A ER Vs
ly=—1+2\ <) dPr=3
que pasa por el punto (1, 3), es: 9 Calcula la distancia entre las rectas:
@ y=2 x—2y+4=0y s LY
b b) y=1 r:3x—2y —ys.4—6
c) y=0 a) No tiene sentido, son rectas secantes.
5 Calcula el valor de k para que las rectas: b b) dirs) = 7
r—x—ky—2=0y s:x+4y—7=0 V13
formen un angulo de 45°. c) drs) =%
5
a) kz; 10 Hallar el simétrico del punto P(4, 0) respecto de la
5 3 rectax+y+1=0.
bl k=3 yk==% b a) (—1,-5)
5 3 b) (1,-5)
k=——y k=—
b <) 37475 <) (5,-1)
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SOLUCIONES DEL

1. Geometria analitica en el plano

K Vectores

Dos puntos ordenados del plano determinan un vector

fijo, AB.

Las componentes de un vector fijo del plano de origen

Ala,, a,) y extremo B(b,, b,) son:

MATERIAL

FOTOCOPIRABLE

Distancia

La distancia entre dos puntos A (a,, a,) y B (b,, b,) es igual:
d(A, B) = |AB| = V(b, — a,)* + (b, — a,)?

La distancia entre el punto A (a,, a,) y la recta:

r=Ax + + By + C = 0 se expresa asi:
d(A = |ZK3|

AB = (b, — a,, b, — a2)
Los vectores del plano que tienen componentes iguales
se denominan equipolentes.

Un vector libre es el representante de todos los vecto-
res equipolentes a uno dado. Dados dos vectores del
plano, U = (u;, u,) y (v;, v,), y un nimero real \, u’ + \v =
= (u; + Avy, u, + Av,)

Dos vectores del plano se dice que son linealmente
dependientes si uno cualquiera de ellos se puede ex-
presar como combinacioén lineal de los demas.

Dos vectores del plano linealmente independientes for-
man una base de los vectores libres del plano.

Sean dos vectores U = (u;, U,) y (v;, v,). Su producto es-
calar se define como U, v = el producto de sus médu-
los por el coseno del angulo que forman.

Y su expresion analitica es u, v = [u'| [V| = cos(u’, V)
Siu,v=0,u+#0yV =0, entonces U y v son perpen-
diculares.

Rectas

Para determinar una recta hacen falta un punto y un
vector director.

Dada larecta Ax + By + C = 0, un vector que determi-
na su direccion es: v = (—B, A) , su pendiente vale
m = —A/By la tangente del angulo que forma con el eje
de abscisas en sentido positivo es: tg a = V,/V',.

Las diferentes expresiones de la ecuacidén de una recta
son:
B Ecuacién vectorial de la recta:
(x,y) = (ay, ay)) + N (vy, v,)
x=a,+Av,
B Ecuacidn paramétrica de la recta: y=a,+Av,

x—a —-a

B Ecuacion continua de larecta: 1 =Y"%
Vi v,

Ax+By+C=0

y=mx+n

Dosrectasr=Ax+By + C=0ys=Ax+By+ C=0,

pueden ser:

Secantes si A/A’# B/B’

Paralelas si A/A’= B/B’ + C/C’

Coincidentes si A/A’= B/B’= C/C’

Dos rectas dadas en su forma general,r = Ax + By + C=

=0ys=Ax+By+C=0

son perpendiculares si sus pendientes m, y m, cum-

plen la siguiente relaciéon: m, - m, o bien m, = —1/m,

B Ecuacion general de la recta:
B Ecuacion explicita de la recta:

Para calcular el dngulo que forman dos rectas conoci-
dos sus vectores directores se aplica
u V|
cosa=-——-

o] - v
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2. Actividades complementarias

_ (8 =5
V=\\—7—7
(5]
18
8l6,—
CECSS
(=4 =2\ _, 2V29
a =\ == =
H o w (15 3)W| 15
(4 2v2\,_, 2Veé
b)W=—,i,W|=—
3" 3 3
-6 5
a) x=—, ==
A a) : =1
1 4
b) x=—, -
) x=33 =3
H M, 9
n P1(_2/ _8)r Pz(_7/ _7)
H A(-913)
11 20
D(16,—6 M| —, —
) g 9)
. 4_ o
ﬂu=§v, U/
R
IEW=3u+gv
1
(2,—5)=3(1,—2)+;(—5,5)
Bw-=-3t+v

(=2,5)=3(=1,2)+(1, =1)

B a) Sii2x—3y+12=0
b) Si,5x+14y—13=0

B sit=0 AQ3,-5)

Sit=1, B(2,1)
Sit=2, C(1,7)
y=2
2 -2 7 1 17
® A5 o) olo. ) <[5 5) ol5)
5 15 5 3 5
L X5
YT3T3
x—1/2 y+3
B ——==
3x—5y—15=0
x+3 y-—1
= -3 =2
B a x e) 3 3
b) y=1 f) 9x—8y+35=0

c) 2x—7y+13=0

5
d) y:—gx—4

g) y—1 =\/§(x+3)
x+3 y—1

R —



B a) xy =72 +t65,3)
b) oa=273°
c) a=59,04°
d) 5x+3y—33=0

3 =5
e) l< ,_>
1717

Bl r//s//w
B a) r,:10x—3y—9=0
rge:2x+7y—55=0
re:3x+y+3=0
b) 10x—3y+67=0

V3
c) y=Tx—3
d) MedianaA:22x+y+3=0
Mediana B: 4x — 5y +23 =0
Mediana C: 14x + 11y —43 =0
of2)
33
e) Mediatriz AB: 6x + 20y —49=0
Mediatriz BC: 14x — 4y +39=0
Mediatriz AC:x— 3y +11=0

CIR<_73, 115)
38 ' 38
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f) AlturaA: —7x+2y+6=0
AlturaB:x—3y+18=0
Altura C:3x + 10y —78 =0
54 132
ORT|(——= —
19" 19
g) 11,01u
h) 7,28u
i) A=381u°
PH «=5753°
o =56,89°
=15

m=——
2 12

24\/5
10
A=30u’

|l dp,n=

u

2

B dr,s)= 310 u

910

10

d(s, w) =

u

dir,w) = 7

10
u
30
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